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Storlek 32/34 (36/38 - 40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54)
Talen för storlek 32/34 står framför parentesen, talen för de 
större storlekarna står i parentesen åtskilda av bindesstreck. 
Om bara ett tal är angivet, gäller det för alla angivna storle-
kar.
Modellen har en totallängd av 54 (54 - 57 - 57 - 60 - 60) 
cm, en bröstövervidd av 16 cm vid 80 cm bröstomkrets 
(16 cm vid 88 cm bröstomkrets- 16 cm vid 96 cm bröstomkrets-  
16 cm vid 104 cm bröstomkrets- 12 cm vid 116 cm bröstomkrets-  
8 cm vid 128 cm bröstomkrets). 
Fram- och bakstycket stickas runt upp till ärmhålen, ärmarna 
stickas runt uppifrån och ned direkt på bak- och framstycket. 
Modellen stickas med dubbla trådar.

MATERIAL
Lana Grossa SILKHAIR
70 % Mohair, 30% silke
Löplängd: ca. 210 m / 25 g
•	 250 (250 - 250 - 275 - 275 -300) g rost (färg 181) 
•	 Rundstickor nr. 4 och 5 / 40 och 80 (80- 80 - 100 - 100 - 100) 

cm
•	 Strumpstickor nr. 4
•	 Flätsticka
•	 Maskmarkörer

MÖNSTER
Slätst runt: St alla m rm.
Avigvänd slätst runt: St alla m am.
Resårmönster runt: St växelvis 2 rm och 2 am.
Flätmönster: Se diagram. På bredden, upprepa vidare rap-
portens 16 m, på höjden, upprepa vidare 1. - 12. varv/omg.
Fram och tillbaka: Bara räts-varv är angivna, St alla m am på 
avigs-varv.
Runt: Bara ojämna omg är angivna, st rm i mellan-omg.
Kedjekant: Lyft avig första m på varje varv med tråden framför 
m, st sista m rät på varje varv. 

STICKFASTHET
20 m och 22 varv i flätmönster på stickor nr. 5 = 10 x 10 cm

BESKRIVNING
Modellen stickas med dubbla trådar!
Bål: Lägg upp 192 (208- 224 - 240 - 256 - 272) m på stickor nr. 4, 
slut till en ring och markera början och mitten av omg. St 6 cm i 
resårmönster, byt därefter till stickor nr. 5, och st vidare runt i flät-
mönster*. När arb mäter 34 (34 - 37 - 37 - 39 – 39) cm, dela arb vid 
markeringarna = 96 (104- 112 - 120 - 128 – 136) m var. St färdigt  
fram- och bakstycket separat. 

Bakstycke: Öka 1 m på var sida av 1. varv = 98 (106- 114 - 122 
- 130 – 138) m. St de ökade m som kedjekant-m, och st vidare 
i flätmönster fram och tillbaka över de övriga m.  
När arb mäter 48 (48 - 51 - 51 - 54 - 54) cm, maska av de mitter-
sta 24 (24 - 28 - 28 - 32 - 32) m till halsringning. St färdigt var sida 
separat och maska ytterligare av 4 m 1 gång, 3 m 1 gång, 2 m 
1 gång och 1 m 2 ggr på halskanten på vartannat varv. Maska 
därefter av de resterande 26 (30 - 32 - 36 - 38 – 42) m. 
Framstycke: Öka 1 m på var sida av 1. varv= 98 (106- 114 - 122 
- 130 – 138) m. St de ökade m som kedjekant-m, och st vidare 
i flätmönster fram och tillbaka över de övriga m. 
När arb mäter 42 (42 - 45 - 45 - 48 - 48) cm, maska av de mitter-
sta 16 (16 - 18 - 18 - 18 - 18) m till halsringning. St färdigt var sida 
separat och maska ytterligare av 3 m 1 gång m, 2 ggr 2 m och 
8 ggr 1 m (3 m 1 gång m, 2 ggr 2 m och 8 ggr 1 m  - 3 m 1 gång 
m, 2 ggr 2 m och1 m 9 ggr  - 3 m 1 gång m, 2 ggr 2 m och1 m 9 
ggr - 3 m 2 ggr m , 2 ggr 2 m och 8 ggr 1 m - 3 m 2 ggr m , 2 ggr 
2 m och 8 ggr 1 m)  på halskanten på vartannat varv. Maska 
därefter av de resterande 26 (30 - 32 - 36 - 38 - 42) m. 
Avslutning 1: Sy axelsömmarna.
Dubbel halskant: Plocka upp 40 (40 - 44 - 44 - 48 - 48) m från 
bakre halskanten och 56 (56- 60 - 60 - 64 – 64) m från främre 
halskanten med den korta rundstickan nr. 4 = 96 (96 - 104 - 
104 - 112 - 112) m. St 1 omg am, 1 omg rm och 6 omg i resår-
mönster. På 7. omg i resårmönster, *st 2 rm, st ihop avig 2 m, 
upprepa vidare från * = 72 (72 - 78 - 78 - 84 - 84) m. St 2 omg i 
denna fördelning (växelvis 2 rm och 1 am). På följande omg, 
fördubbla alla aviga (= st 1 am och 1 vriden am i varje avig 
m) = 96 (96 - 104 - 104 - 112 - 112) m. St 8 varv i resårmönster, 
maska därefter löst av alla m (efter totalt 20 omg). Vik halskant 
en inåt och sy fast den, markera varje rapport. Se upp såatt 
sömmen inte blir för stram.
Ärm: Plocka upp 80 (80- 80 - 80 - 96 - 96) m från varje ärmhål 
på den korta rundstickan nr. 5  och st 38 (38- 38 - 36 - 36 - 36) 
cm runt i flätmönster. St därefter 2 omg i slätst, och minska 
samtidigt 16 (16- 16 - 16 - 24 - 24) m jämnt fördelat på 1. omg 
och i ytterligare 16 m jämnt fördelat i 2. omg =48 (48- 48 - 48 
- 56 - 56) m. Byt till rundsticka nr, 4 och st 6 cm i resårmönster. 
Maska därefter löst av alla m.
Avslutning 2: Spänn upp pullovern, fukta lätt och låt torka. 

Tips: Markera de enskilda rapporterna. Använd markörer 
till början och mitten av omgången i en annan färg.
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Diagram

Teckenförklaring:
= 1 rm

= sätt 4 m på 1 hjälpsticka framför arbetet, 
st 4 m rät, st därefter m på hjälpstickan rät
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st = sticka/stickning
m = maska/maskor
rm = rät/a maska/maskor
am = avig/a maska/maskor
kantm = kantmaska
v = varv

räts-varv = varv från rätsidan
avigs-varv = varv från avigsidan
omg = omgång
ggr = gånger
vä = vänster
hö = höger

omsl = omslag/kast
MS = mönstersats/rapport
luftm = luftmaska
smygm = smygmaska
fastm = fastmaska
stp = stolpe/stolpar

FÖRKORTNINGAR

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 ggr 12 cm i samma mönster som den 
utvalda modellen. Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många 
maskor krävs för att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv 
för få i jämförelse med beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet 
maskor och varv för många: arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar. 
Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen bara en hänvisning. Dessutom är dessa 
mått beräknade på slätst. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin provlapp i det önskade mönstret - så att modellen 
inte bara ser bra ut utan också passar!
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